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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η μετά μνημόνιο εποχή στη συνάντηση Γκ. Χαρδούβελη - Κρ. Λαγκάρντ, την Κυριακή 
Η εν εξελίξει αξιολόγηση της ελληνικής οικονομίας, το δημόσιο χρέος και η επόμενη ημέρα μετά τη λήξη του 

ευρωπαϊκού μνημονίου στο τέλος του έτους, θα βρεθούν στο επίκεντρο της προγραμματισμένης για την προσεχή 

Κυριακή, συνάντηση του υπουργού Οικονομικών Γκίκα Χαρδούβελη με τη γενική διευθύντρια του ΔΝΤ, 

Κριστίν Λαγκάρντ.  Ο κ. Χαρδούβελης πρόκειται να αναχωρήσει για την Ουάσιγκτον, το Σάββατο, 11/10. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

ΟΔΔΗΧ: Άντληση 1,137 δισ. ευρώ, μέσω εξάμηνων έντοκων γραμματίων 
Το ποσόν των 1,137 δισ. ευρώ άντλησε σήμερα το ελληνικό Δημόσιο, μέσω δημοπρασίας εξάμηνων έντοκων 

γραμματίων, με αμετάβλητο επιτοκιακό κόστος. Συγκεκριμένα, όπως ανακοίνωσε ο Οργανισμός Διαχείρισης 

Δημοσίου Χρέους (ΟΔΔΗΧ), διενεργήθηκε δημοπρασία έντοκων γραμματίων διάρκειας 26 εβδομάδων, ύψους 

875 εκατ. ευρώ στο πλαίσιο της οποίας, ως είθισται, έγιναν δεκτές και μη ανταγωνιστικές προσφορές, που 

ανήλθαν σε 262,5 εκατ. ευρώ. Η απόδοση διαμορφώθηκε στο 2,00%, αμετάβλητη έναντι της αντίστοιχης 

προηγούμενης δημοπρασίας που είχε διενεργηθεί στις 02/09/2014. Υποβλήθηκαν συνολικές προσφορές ύψους 

2,335 δισ. ευρώ, που υπερκάλυψαν το ζητούμενο ποσό κατά 2,67 φορές. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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ΟΟΣΑ: H γερμανική και η ιταλική οικονομία χάνουν ορμή 
H γερμανική και η ιταλική οικονομία χάνουν ορμή, ενώ οι περισσότερες μεγάλες οικονομίες του κόσμου 

συνεχίζουν να εμφανίζουν σταθερή αναπτυξιακή δυναμική, σύμφωνα με στοιχεία που ανακοίνωσε σήμερα ο 

Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ). Τα στοιχεία αυτά προστίθενται σε μία σειρά 

πρόσφατων ερευνών που εμφανίζουν εξασθένηση της οικονομίας της Ευρωζώνης και ήρθαν μία ημέρα μετά την 

αναθεώρηση επί τα χείρω των προβλέψεων του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) για τους ρυθμούς 

ανάπτυξης. Ο βασικός πρόδρομος δείκτης του ΟΟΣΑ, μέλη του οποίου είναι 33 χώρες, παρέμεινε σταθερός τον 

Αύγουστο στις 100,4 μονάδες, πάνω από τον μακροπρόθεσμο μέσο όρο των 100 μονάδων. Στην Ευρωζώνη, 

ωστόσο, οι ενδείξεις υποδηλώνουν εξασθένηση της ανάπτυξης, με τον δείκτη της Γερμανίας να υποχωρεί στις 

99,7 μονάδες από 100,1 μονάδες τον Ιούλιο. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

ΕΛΣΤΑΤ: Πτώση σε εισαγωγές και εξαγωγές τον Αύγουστο 
Πτωτικά κινήθηκαν τον Αύγουστο τόσο οι εισαγωγές, όσο και οι ελληνικές εξαγωγές, σύμφωνα με τις πρώτες 

εκτιμήσεις της ΕΛΣΤΑΤ για την πορεία των εμπορευματικών συναλλαγών της χώρας. Ειδικότερα, η συνολική 

αξία των εισαγωγών-αφίξεων ανήλθε στο ποσό των 3.283,1 εκατ. ευρώ, έναντι 3.926,7 εκατ. ευρώ τον Αύγουστο 

2013, παρουσιάζοντας μείωση 16,4% (χωρίς τα πετρελαιοειδή παρουσίασε μείωση 13%). Η συνολική αξία των 

εξαγωγών-αποστολών ανήλθε στο ποσό των 2.052,6 εκατ. ευρώ, έναντι 2.180,9 εκατ. ευρώ τον Αύγουστο πέρυσι, 

παρουσιάζοντας μείωση 5,9% (χωρίς τα πετρελαιοειδή παρουσίασε μείωση 6,1%). 
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Με αέρα απεμπλοκής η Ελλάδα στη Σύνοδο του ΔΝΤ 
Με συγκεκριμένο σχέδιο, «made in Greece», απεμπλοκής από την τρόικα αναμένεται να μεταβεί τα επόμενα 

εικοσιτετράωρα η ελληνική αποστολή στην ετήσια Σύνοδο του ΔΝΤ που θα γίνει στην Ουάσιγκτον. Σύμφωνα με 

το δημοσίευμα του «Βήματος», η στρατηγική που θα ακολουθήσει η ελληνική πλευρά στις ΗΠΑ και στη 

συνάντηση που θα έχει με την γενική διευθύντρια του ΔΝΤ Κριστίν Λαγκάρντ, συζητήθηκε εκτενώς στη 

σύσκεψη που είχαν στο Μέγαρο Μαξίμου το βράδυ της Τρίτης, ο Πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς και ο 

αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Ευάγγελος Βενιζέλος. 

Παρουσία του υπουργού Οικονομικών Γκίκα Χαρδούβελη, του διοικητή της Τραπέζης της Ελλάδος, Γιάννη 

Στουρνάρα και των πρωθυπουργικών συμβούλων, Σταύρου Παπασταύρου και Χρύσανθου Λαζαρίδη, ο άξονας 

που επιβεβαιώθηκε πως θα κινηθεί η ελληνική αποστολή, είναι: «να κλείσει η αξιολόγηση και να ανοίξει η 

συζήτηση πρόγραμμα και το χρέος».   

Με βασικό στόχο να δρομολογηθεί η έξοδος της Ελλάδας από το μνημόνιο, την οποία προβλέπουν και ξένα think 

tank με επιρροή, όπως το Stratfor με την τελευταία του ανάλυση, η ελληνική κυβέρνηση αποστολή θα δώσει μια 

πλήρη εικόνα στην κ. Λαγκάρντ για την κατάσταση που επικρατεί στην ελληνική οικονομία και κοινωνία και θα 

θέσουν τις παραμέτρους του ελληνικού σχεδίου για ολοκλήρωση του τριμερούς μνημονίου στα τέλη του 2014. 

 Στόχος των κκ. Χαρδούβελη,  Στουρνάρα και Παπασταύρου που αποτελούν την ελληνική αποστολή είναι να 

αναζητηθεί κοινή συνισταμένη με το «σκληρό ΔΝΤ» σε αυτή τη φάση της αξιολόγησης για να ολοκληρωθούν οι 

συνομιλίες, καθώς η βασική επιλογή της κυβέρνησης είναι η «σταδιακή απεμπλοκή» από το ταμείο.  

Η έξοδος από το μνημόνιο αποτελεί τον κεντρικό στόχο στην πορεία προς την προεδρική εκλογή και στην κ. 

Λαγκάρντ με την οποία είναι πολύ πιθανόν να συνομιλήσει και τηλεφωνικά ο ίδιος ο Πρωθυπουργός πριν τη 

συνάντηση με την ελληνική αποστολή την προσεχή Κυριακή,   

Η Αθήνα επιθυμεί την κατανόηση και του ΔΝΤ σε «καυτά ζητήματα» όπως π.χ. σε ασφαλιστικό και εργασιακά, 

όπως έπραξε και η ευρωπαϊκή πλευρά, ενώ στην κυρία Λαγκάρντ θα τεθεί και το ζήτημα της βιωσιμότητας του 

χρέους. 

Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, η ολοκλήρωση του ρόλου της τρόικας στην Ελλάδα μετά την πέμπτη 

αξιολόγηση θα πρέπει να οδηγήσει στην έξοδο από το Μνημόνιο με την συμβολική κίνηση της αποχώρησης της 

τρόικας από την χώρα. Στο ζήτημα της διευθέτησης του ελληνικού χρέους, η κυβέρνηση προσδοκά να βρεθεί 

λύση μέχρι τα τέλη του έτους πιθανότατα με την επιμήκυνση των δανείων και την μείωση των τοκοχρεολυτικών 

δόσεων για την Ελλάδα. 

Σε αυτή την κρίσιμη χρονική στιγμή, από την κυβέρνηση χαρακτηρίζονται «αστειότητες» και «σενάρια 

επιστημονικής φαντασίας» τα σενάρια που διακινούνται από ορισμένα κέντρα, περί αντικατάστασης του 

υπουργού Οικονομικών Γκίκα Χαρδούβελη.  

 Σε αυτό το κλίμα και για να εξουδετερώσουν τη συζήτηση περί κακών σχέσεων μεταξύ τους, οι κκ. 

Χαρδούβελης και Λαζαρίδης αποχώρησαν από τη χθεσινή σύσκεψη…αγκαζέ!  

(Πηγή: Το Βήμα) 
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Εκατομμυριούχος για πάντα; 
O Τομά Πικετί ξεσήκωσε θύελλα σχολίων με το βιβλίο του «Το Κεφάλαιο τον 21ο αιώνα». Ο «ρόκσταρ ανάμεσα 

στους οικονομολόγους», όπως αποκαλείται, διευκρινίζει στη Deutsche Welle τις θέσεις του. Από χθες και στα 

γερμανικά. 

O Tομά Πικετί, στην αποκλειστική συνέντευξη προς τη Deutsche Welle, υποστηρίζει ότι με το βιβλίο του δεν 

θέλησε να πείσει όλους τους αναγνώστες, αλλά να τους δώσει ιστορικά στοιχεία για να βγάλουν τα δικά τους 

συμπεράσματα. Το βιβλίο του «Το Κεφάλαιο στον 21ο αιώνα» έχει γίνει μπεστ σέλλερ με εκατοντάδες χιλιάδες 

αντίτυπα. 

«Επενδύσεις στην παιδεία» 

Ο Πικετί επαναλαμβάνει ότι για να επουλωθούν οι εισοδηματικές ανισότητες ανάμεσα στους φτωχούς και τους 

πλούσιους χρειάζονται μακροπρόθεσμα επενδύσεις στην Παιδεία. «Τα Πανεπιστήμια αποτελούν ισχυρό εργαλείο 

για την μείωση των ανισοτήτων. Το μεγαλύτερο πρόβλημα είναι ότι δαπανάμε περισσότερα χρήματα για τη 

μείωση του δημόσιου χρέους από ότι για την πανεπιστημιακή μόρφωση, κι αυτό δεν προοιωνίζεται κάτι το 

θετικό για το μέλλον». Ο γάλλος οικονομολόγος απαντά και στο βασικό θέμα του βιβλίου του, ότι ο σημερινός 

εργαζόμενος δεν μπορεί να δημιουργήσει κεφάλαιο από την εργασία του και ότι η συσσώρευση του πλούτου 

επιτείνει τις εισοδηματικές ανισότητες. «Μέχρι τη γενιά του baby boom ήταν εφικτή η αποταμίευση, επειδή με 

τα υψηλά ποσοστά ανάπτυξης της οικονομίας μπορούσε κανείς να ξεκινήσει από το μηδέν και να επιτύχει κάποιο 

επίπεδο ζωής από την εργασία του, αλλά και να βάλει και στην άκρη». 

Ο Πικετί προτείνει ως λύση μεταξύ άλλων την αναπροσαρμογή της φορολογικής πολιτικής στην ΕΕ. «Νομίζω 

ότι χρειαζόμαστε ένα νέο σύστημα φορολογίας, όπου τα ασθενέστερα εισοδήματα θα φορολογούνται λιγότερο. 

Αντίθετα η περιουσία και τα υψηλά εισοδήματα περισσότερο».  

«Από δημοσιονομική κρίση σε κρίση εμπιστοσύνης» 

Ο Τομά Πικετί επισημαίνει ότι εκείνο που χρειαζόμαστε είναι μια ισχυρή μεσαία τάξη για την ανάπτυξη και την 

αποτελεσματική λειτουργία της Δημοκρατίας. «Η Ευρώπη είναι λιγότερο ελιτίστικα δομημένη από ότι πριν από 

εκατό χρόνια και από ότι οι ΗΠΑ. Στις ΗΠΑ παρατηρείται τόσο μεγάλη συγκέντρωση κεφαλαίου και ευμάρειας 

που ορισμένοι προβλέπουν ρήγματα στα θεμέλια της Δημοκρατίας. Η πολιτική κατέχει απεριόριστο ιδιωτικό 

χρήμα, είναι ένα πραγματικό πρόβλημα». 

Η εικόνα που σκιτσάρει για την Ευρώπη είναι απογοητευτική. Μηδενικά τα ποσοστά ανάπτυξης και ο 

πληθωρισμός, ανεργία στα ύψη. «Εκείνο που βρίσκω ιδιαίτερα λυπηρό είναι ότι αρχικά η δημοσιονομική κρίση 

δεν ήταν πιο δραματική όσο στις ΗΠΑ, στη Μ. Βρετανία ή στην Ιαπωνία. Αλλά σε εμάς στην Ευρώπη η κρίση 

χρέους μετατράπηκε σε κρίση εμπιστοσύνης, κι αυτό είναι το κύριο πρόβλημά μας. Σε ορισμένες ευρωπαϊκές 

χώρες το ¼ της νέας γενιάς είναι άνεργο», υπογραμμίζει. «Ακόμη κι αν κάποιοι διαθέτουν εργασία είναι 

εξαιρετικά δύσκολο να συγκεντρώσουν κεφάλαιο. Ο μεγαλύτερος κίνδυνος για την Ευρώπη είναι να εδραιωθεί η 

εντύπωση ότι η παγκοσμιοποίηση δεν είναι λειτουργική ή ότι οι κάτοχοι κεφαλαίων είναι οι μεγάλοι νικητές με 

απόσταση από άλλους. Ο κίνδυνος που απορρέει είναι η ενίσχυση εξτρεμιστικών κινημάτων». 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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